

# 燃爆了! 近7000人围观青少年足球联赛



7月1日晚,第二届青少年足球联赛暨“韵味杭州”中国足协全国青年足球联赛(U19组)比赛在萧山体育中心体育场开赛。 记者 范方斌 摄

本报讯(记者 俞海波)久违的足球盛宴来了!7月1日晚,萧山体育中心体育场迎来2023第二届青少年足球联赛暨“韵味杭州”中国足协全国青年足球联赛(U19组)比赛,浙江职业足球俱乐部U19队与武汉三镇05梯队开展强强对话,双方联手为现场观众奉献了一场经典对决。经过点球大战,最终浙江职业足球俱乐部U19队以6:5战胜武汉三镇05梯队,赢下这场比赛。

进入7月,萧山的天气越发闷热,不过体育场内,观众们加油呐喊的热情更加火热。本场比赛虽然是青少年足球比赛,但依然吸引了近7000名市民到场观赛,观众数量甚至超过了最近一轮中甲联赛的平均观众人数。观众里不乏“死忠”浙江队球迷团体,在比赛期间一直引吭高歌,为心爱的球队助威,展示了良好的本地足球氛围。

当然,也有很多市民对足球本身了解不算多,来看比赛本身是作为晚上的娱乐

消遣。市民傅先生说:“朋友送的票,就带着家人来看看热闹。”

比赛于晚上7点30分开始,双方都是日式控球攻势足球风格,讲究地面配合,比赛场面相当有观赏性。球员们在绿茵场上奔跑、争抢、摆脱,每一次射门、抢球都在拨动着在场观众的心弦。

上半场武汉三镇05梯队在浙江职业足球俱乐部U19队禁区前沿进行连续传递后,由小将夏晓曦在禁区45度角附近一脚劲射低平球洞穿门将的十指关,踢进本场比赛的第一个进球,武汉队1比0领先。在下半场比赛中,浙江职业足球俱乐部U19队全力压上进攻,一时间武汉三镇05门前风声鹤唳,浙江队替补上场的小将周文涛利用头球建功,将比分扳平。比赛尾声,浙江队再度打出进攻小高潮,可惜未能改写比分。常规时间双方战成平局,比赛直接进入残酷的点球大战。

点球大战开始,前五轮双方均罚失一球。第六轮,浙江队球员稳稳将球罚进,而武汉队球员在巨大压力之下罚失点球。浙江职业足球俱乐部U19队取得胜利!

绿茵场上球员和教练员相拥庆祝,看台上观众们也看得分外过瘾。冒着高温看完比赛的傅先生说:“没想到比赛这么精彩激烈,不看到最后还愿意走了。”还有市民急着询问下面几场比赛的时间,表示看一场还不够过瘾。在这里告诉大家,精彩赛事仍在继续,7月3日、5日,萧山体育中心体育场还将进行三场比赛,其中7月3日从下午4点钟开始会有连续两场比赛,5日比赛则是从晚上7点30分开始,有兴趣的朋友可以通过大麦网等渠道购票观看。



扫一扫二维码  
查看更多内容

## 萧南村:篾编承载“竹乡梦”

■记者 刘殿君 通讯员 王新江

托在手掌上的竹篮子、竹筐等,一件件“迷你”型的篾编产品,摆放在萧南村篾编匠人、有着30多年编艺“工龄”的楼明法家厅堂的柜子里。

这些昔日家家户户不曾缺少的生活用品,如今成为缩小版的艺术品,成为楼明法的宝贝。也是他作为篾编匠人三十多年的心血结晶,承载了一代又一代人的记忆。

一根根竹子,一条条竹篾,经过匠人们的手巧变成具有观赏性或实用性的艺术品、生活品。在楼塔镇萧南村,篾编是这里的人们生活中不可或缺的技术艺术。

萧南村地处萧山、富阳两地交界,永兴河源头、百药山麓、萧山楼塔之南。6000多亩山林绝大多数是毛竹林,绿意醉人的竹海,境内满目青翠,起伏峰峦。风吹竹林,宛如乐曲;村落被群山环绕,林木葱郁。村民依山而居,居房被竹林包围,构成

了一幅安静祥和的“竹林安居图”。

竹乡人爱竹,因为毛竹全身都是宝,是竹乡人生产生活上不可或缺的财富。每家每户都有很多篾制品,既有竹椅、竹床等生活用品,更多的是竹筐、竹篮等生活用品。由此催生了不少的篾编匠人,他们以此为生,用三年徒弟的代价,传承着各种篾编技能。

丰富的毛竹资源更多的是带给了山乡人源源不断的财富,在萧南村,以嫩竹为原料的土法造纸业曾产销兴旺。据老辈人讲,最多时,萧南村有纸槽产十多户,土纸产销成了当地人的重要收入来源。

在二十世纪八九十年代,萧南村长山坞自然村还办起竹胶板厂,生产的竹躺椅、竹胶桌子成为畅销产品;而全村也因蚕桑业的发展,成为蚕编编织加工专业村,从业人员多达上百人,蚕编销往江苏、湖州等地,许多农户实现脱贫致富。在该村村自然村,许多村民利用竹梢,生产竹扫把,

最多时年销量达上百万把。

篾编工艺有着悠久的历史,蕴含着山乡劳动人民辛勤劳作的结晶。现在,萧南村传承篾编技艺的有25人。为了将这一传统技能传承下去,该村成立工匠协会,定期举办篾编展示、篾编才艺比拼的活动,积极参加各种大型活动,创作出造型独特、色彩协调、有特色装饰的竹编个性作品。

在美丽乡村建设中,萧南村也创造出一些篾编相关的艺术类的装饰产品,供游人观赏和售卖。如今,作为刚被命名为省篾编之乡的萧南村,当地篾编匠人已有新的发展思路,要用新篾编工艺水平、新的文化品位、新的销售渠道,准备将篾编产品以电商形式走向新的市场。



## 翻了2个多小时垃圾 他帮失主找到了首饰

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 安世远)站在小区的垃圾收集站里,在刚刚倾倒出来的垃圾中,徐新福找到了包在纸巾里的首饰。看着失主失而复得开心的样子,他也扬起了嘴角:“这两个多小时垃圾翻得还挺值!”

原来,徐新福是新塘街道罗婆路社区晨悦湾小区的垃圾清运负责人。6月24日,他正和往常一样在社区的垃圾点位上巡逻、清运。突然一名业主跑过来,向徐新福求助,表示自己上午可能不小心把首饰和垃圾一起扔了,因为家里怎么都找不到,不知道能不能帮忙找一下。

徐新福看着对方焦急的样子,一边劝对方别着急,一边答应帮忙找。“也是她运气好,上午的垃圾都还在小区的垃圾站里。”徐新福回忆着当时的场景,告诉记者。垃圾车来的时间每天都不一样,如果垃圾桶被垃圾清运车搬走,再想找就很难了。

两人来到小区的垃圾收集站,因为已

是下午,垃圾收集站里已经有满满当当的二十多桶垃圾。于是徐新福就帮着业主,一桶一桶翻过去。每次都是先倒出半桶的垃圾,一个个袋子打开,一点点翻过去。因为担心首饰小被遗漏,徐新福翻得很仔细。确保这半桶垃圾里没有业主丢失的首饰后,徐新福再把另外半桶垃圾也倒出来,再一点点翻过去。一桶垃圾翻完后,他会马上清理,把这桶垃圾再装回垃圾桶。

“一桶垃圾的量可不少。”徐新福指着垃圾站里的灰色大垃圾桶表示,要是马上清理不仅有味影响往来的居民,另一方面垃圾站空地也不大,再倒出另一桶来就更难找了。

就这样半桶半桶地找过去,徐新福已经记不清翻了几桶垃圾。“估摸着十几个垃圾桶是有的。”徐新福再次感叹失主的运气还不错,“我还以为要都翻一遍才能找到呢,没想到不用。”徐新福笑着说。

后来,徐新福才从业主口中得知,翻找

到的这些不小心丢失的首饰价值6万元。“我也没想到两个小小的戒指和一串项链这么值钱,那丢了是挺着急的。”徐师傅表示,当时自己也没想太多,看业主挺着急的,虽然麻烦,但能帮还得帮。

67岁的徐新福在晨悦湾小区负责垃圾清运工作已经三年了。退休后,闲不住的徐新福再次上岗。他很喜欢小区的氛围。“小区里大家都很好。”徐新福指着在小区游乐园里玩耍的小朋友们告诉记者,“每次自己经过,孩子们都会甜甜地叫,‘爷爷好’,听着人都开心。”

垃圾清运的工作虽然累,但是责任心强的徐新福每天都会勤勤恳恳地增加清运次数,争取让“垃圾不落地”,让小区环境更美丽。“也希望在大家的共同努力下,小区可以更美好!”徐新福说道。



扫一扫二维码  
查看更多内容

### 南阳街道人大代表中心联络站开展接待选民活动

本报讯(记者 刘殿君)日前,南阳街道人大代表中心联络站开展接待选民活动,代表与选民面对面,听取和反映人民群众意愿诉求。

接待现场,大家畅谈社情民意,围绕老年人养老保险指标、农村房前屋后清理、停车难问题、主干道乱停车、安置小区移动信号弱、绿化带修剪整治等方面展开了积极讨论,以最真实最客观的态度反映了人民群众的现实需求。

针对选民代表提出的问题,与会代表和职能办负责人认真听取、逐一记录,对于能现场解答的问题,当场给予答复。需要多方合力解决的问题,由街道人大工委进行归纳整理,将意见建议交办相关部门,并协调、督促其尽快办

理。该街道表示,各村和职能部门要把本次活动中收集的各类问题梳理汇总,抓紧研究,压实责任,推动热点难点问题得到解决和落实,同时及时反馈信息,对后续处理结果进行持续跟踪;代表要切实履行代表职责,积极发挥人大代表的桥梁纽带作用,密切联系群众,广泛开展调研,努力破解难题,真正发挥人大代表履职为民的“正能量”。

接下来,南阳街道人大工委将继续加强人大代表与选民的联系,倾听选民呼声、了解社情民意,把代表接待选民作为一项常态化工作,积极协调解决群众关心的“急难愁盼”问题,确保群众诉求“件件有回音,事事有着落”。

### 衙前打造15分钟办事服务圈

本报讯(通讯员 任晓彤)今年6月,衙前镇便民服务中心办事大厅着力打造15分钟办事服务圈,对企业群众需办理的政务服务事项、公共服务事项,通过“就近办”“网上办”“帮代办”等多种方式、途径,承诺15分钟内把企业群众的事办好,让群众高兴而来,满意而归。

裴先生在衙前某店经营个体户,他的母亲因生病来杭州看病,非常着急,由于医保是老家的农医保,无法在杭州的医院使用医保,他来到医保窗口咨询,窗口工作人员耐心听取他的医保业务需求,主动帮助他在手机上完成了医保异地就医相关手续操作。短短几分钟的时间,就省去了返回老家办理异地医保就医的麻烦,为裴先生带来了极大的方便。裴先生激动地说:“衙前便民

服务中心窗口工作人员非常热心,业务能力很强,本来我都打算回老家帮母亲办理异地医保就医手续了,没想到工作人员这么快就通过手机上的操作帮我搞定了,真的是非常感谢!”

医保社保窗口一名工作人员说:“自15分钟办事服务圈开始建设以来,窗口以‘少跑快办、一次办好’为目标,想群众所想,急群众所急。确保15分钟内把企业群众的业务保质保量办好,提升窗口服务效能。截至6月底,已实现40多项业务直接办,20多项业务掌上办,群众满意度100%。”

衙前镇便民服务中心办事大厅将继续以服务群众为宗旨,深入落实“放管服”改革,持续优化15分钟办事服务圈建设。在服务上提质增效,力争打造一流的办事窗口。

### 义务段学生暑期托管服务报名开始

本报讯(记者 王俞楠)近日,暑假时间正式确定。据悉,萧山义务教育学校和职业高中本学期于7月4日结束,7月5日起放暑假;幼儿园参照执行。普通高中本学期于7月7日结束,7月8日起放暑假。

与此同时,2023年萧山区义务教育阶段学生暑期托管服务也正式开始报名。

报名方式很简单。符合要求的学生,也就是暑期家长看护有困难、托管有需求的萧山区在籍义务教育阶段学生(不含2023年9月小学一年级和初中一年级的新生),可直接到班主任老师处报名。

暑期托管服务共分为两期,每期10个工作日。第一期从7月17日至28日,第二期从7月31日至8月11日(均不含双休日),具体时间为每天上午8:30至下午5:30。

在收费上,按照“自愿、公益”原则,

根据上级文件,收费标准为50元/人·天,500元/期(不含中餐费、保险费),家庭困难的学生可适当减免。中餐标准20元/人·餐。保险费按保险公司核定收费。

此外,托管服务地点将以指导中心为单位统筹设立,原则上1个镇街设1个点,人数较多可酌情增加。依据报名情况,届时将由学校统筹安排,适时通知学生家长,在开班日前完成报到、缴费、签订《人托协议》等。如学生所报托管服务点人数不足,将进行区域统筹安排。

“托管服务以看护为主。”区教育局有关负责人表示,提供托管服务的学校在做好看护的同时,遵循五育并举、全面发展的理念,合理组织提供集体游戏、文体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓展等服务,不得组织集体补课、讲授新课,不增加学生课业负担。

### 区红十字会举行萧山区红十字飞翼志愿服务大队授旗仪式

本报讯(通讯员 丁智策)6月30日上午,区红十字会举行萧山区红十字飞翼志愿服务大队授旗仪式。

区红十字会党组书记、专职副会长姚蓉为飞翼志愿服务大队授旗。她表示:“热烈欢迎飞翼志愿服务大队的加入,希望队伍今后能在志愿服务中发光发热,以实际行动践行使命担当。”

据了解,萧山区红十字飞翼志愿服务大队成立于2022年1月29日,自成立以来,致力于宣传无人机知识、赛事保障、应急救援救援、消防应急救援等志愿服务工作。目前已开展萧山区首届无人机航拍测量无人机操作技术比武、“全民迎亚运 喜瞰新萧山”大型航拍直播等活动。

### 78岁老太遭电信诈骗 所幸网格员及时上门劝阻

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 俞国夫)6月26日傍晚,城厢街道燕子河社区网格员沈洋接到一通紧急的求助电话:“我母亲刚刚跟我联系,说接到了海南公安的电话,对方说我母亲的信息被不法分子盗用,让我母亲把身份证和账户信息发过去。后来电话断了,我再打过去,怎么也打不通了。我母亲可能遭遇了电信诈骗,希望社区能出面进行劝阻。”

打来电话的是金阿姨,她的母亲胡奶奶今年78岁,一个人住在育才西苑。了解情况后,沈洋立即打电话给胡奶奶,但对方的电话一直占线。沈洋赶紧放下手头工作,叫上社区治保主任王伟根和警务室巡防队员一同赶往胡奶奶家。来到胡奶奶家门口,沈洋用力敲门,但胡奶奶一直没来开门。无奈,沈洋只能打电话给金阿姨,让她带上钥匙赶紧来开门。金阿姨火急火燎赶来,开门后发现胡奶奶并不在家中。奇怪,这是怎么回事呢?

沈洋感到有些蹊跷,老太太一个人住,不太可能在这个时候出门,于是他提议再回屋内仔细找找。这时,套房内的一小房间引起了大家的注意。金阿姨试着开门,发现门从屋内反锁了。原来,

胡奶奶被骗子蛊惑,偷偷躲了起来。众人在门口大声劝阻,过了几分钟,胡奶奶才犹犹豫豫地开了门。此时,骗子正通过视频电话指导胡奶奶进行转账。沈洋赶紧接过电话,表明身份,并询问对方是谁。对方反问沈洋是谁。双方僵持数秒后,骗子挂断了电话。不久,骗子再次打来视频电话,警务室巡防队员接过手机,对方见到是穿着制服的巡防人员,知道此次诈骗不成了,便放弃了继续通话。

大家对胡奶奶进行了反诈骗教育,叮嘱她凡是提到钱的都是诈骗。而据胡奶奶说,对方称有人盗用了自己的信息在行骗,让她去海南报案。“我说太远了,我不方便过不去。他就说让我把身份证和银行卡信息发过去,他们会帮我报案,还说了为资金安全,让我把所有的钱转到他们指定的安全账户。”胡奶奶接着说,对方自称是公安局的,她就相信了,想着支付宝里有2万多元钱,赶紧先转过去。

“谢谢你们,幸亏你们及时赶到,成功阻止了电信诈骗,帮我母亲保住了养老金。”金阿姨一个劲地向沈洋他们表示感谢。胡奶奶也表示以后再碰到这样的电话,想都不想,直接挂掉。